



Univerzita Palackého  
v Olomouci

## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2023/24

Vyplněnou závěrečnou zprávu zavěste, prosím, po ukončení zahraničního pobytu ke svému ECTS výjezdu ve STAGu.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky poskytli přínosné a užitečné informace a které/ří souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranici/studenti-ff-ve-svete/>.

<b>Jméno a příjmení studenta/studentky:</b>	<b>Vendula Prokešová</b>
<b>E-mail:</b>	<b>vendula.prokesova01@upol.cz</b>
<b>Domácí VŠ:</b>	<b>Univerzita Palackého v Olomouci</b>
<b>Domácí fakulta</b>	<b>Filozofická fakulta</b>
<b>Obor studia:</b>	<b>Korejská Studia</b>
<b>Hostitelská země:</b>	<b>Korejská Republika</b>
<b>Hostitelská VŠ:</b>	<b>Hankuk University of Foreign Studies</b>
<b>Termín pobytu</b>	<b>21.02.2024 - 21.06.2024</b>

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Poskytnuté informace i zveřejnění Vašeho jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám při výběru vhodné destinace a školy.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF:  ano  ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy:  ano  ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy:  ano  ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání:  ano  ne

## Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce pobytu v zahraničí, o univerzitě či pracovišti, kde jste pobyt absolvovali, o Vaší činnosti spojené se s výjezdem do zahraničí)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (kdo výjezd financoval – „sponzor“ výjezdu, způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měl výjezd do zahraničí pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné vložit několik fotografií pod text Zprávy)

**Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.**

### 1) TEXT

Absolvovala jsem semestrální pobyt na Hankuk University of Foreign Studies v Jižní Koreji, přesněji desetitýdenní kurz korejštiny. Tato univerzita mě zaujala, jelikož je zde vyučováno mnoho cizích jazyků včetně češtiny a nachází se v hlavním městě Soulu, takže se dalo z univerzity jednoduše přepravovat metrem kamkoliv ve městě i jeho blízkém okolí. Jazykový kurz je intenzivní, hodiny se konají od pondělí do pátku (9-13 hod.), takže nezbývalo moc času k absolvování dalších předmětů. Přesto jsme po dojezdu byli upozorněni, že si musíme v tomto semestru zapsat minimálně jeden další předmět, protože jazykový kurz trvá kratší dobu než celý semestr a po jeho skončení bychom museli zemi ihned opustit. Proto jsem si zapsala i další kurz němčiny, který probíhal 1x týdně po hodinách korejštiny.

V rámci přípravy bylo třeba připravit mnoho dokumentů, naštěstí jsme včas obdrželi návody od koordinátorek, což nám přípravu výrazně ulehčilo. Po výběrovém řízení jsme od univerzity obdrželi informace o dokumentech, které od nás zahraniční univerzita vyžaduje – ohledně některých dokumentů jsem se musela obrátit na zahraniční oddělení, kde mi s jejich vyřízením pomohli (např. s potvrzením finančního příspěvku od školy).

Pojištění jsem měla vyřízené přes Univerzitu Palackého, což bylo rychlé a přehledný návod je možné najít na stránkách školy. Po dojezdu do Koreje jsme však byli automaticky přihlášení i na korejské pojištění, které nebylo nejlevnější. Jelikož jsem ale v Koreji pobývala po dobu 4 měsíců, zažádala jsem si fyzicky na úřadě NHIS v Koreji o výjimku (také protože jsem již měla dobré pojištění od domácí univerzity) – pro výjimku bylo nutné doložit

informace o pojištění v originále i přeložené do korejštiny a na úřadě se hodila korejšтина (avšak nejspíše bylo možné vše vyřešit i anglicky). Výjimka není udělena automaticky všem, avšak většině studentů, kteří si o ni žádali tento semestr, bylo vyhověno.

Ubytována jsem byla na koleji (International house C), na kterou se nedá hlásit, ale je přidělena studentům náhodně. Já jsem konkrétně byla na tuto kolej přesunuta na vlastní žádost, jelikož jsem kontaktovala univerzitu kvůli mé bezlepkové dietě. Všechny koleje International house totiž mají kuchyňku, což v případě dietního omezení významně usnadní pobyt v Koreji. Doporučuji zahraniční univerzitu kontaktovat opakovaně, pokud máte podobný problém, sama jsem byla přesunuta na kolej až po několika emailech a dlouho jsem ani neměla jistotu, že budu vůbec na kolej přijata.

Co se týče financí, byla jsem překvapena výší stipendia, které činilo 45.000 Kč a později po výjezdu bylo navýšeno o dalších 10.000 Kč. Pokryla mi výdaje na kolej, která byla poměrně drahá (cca 32.000 Kč za semestr/16 týdnů), ale s tímto výdajem jsem počítala. Kromě koleje jsem za tuto částku sehnala i letenku. Letenku jsem si zakoupila od společnosti Lufthansa z Vídně s přestupem v Německu (konkrétně Vídeň-Frankfurt-Soul, doba letu celkově kolem 17 hodin) a stála mě cca 17.000 Kč, jelikož jsem ji zakoupila předem. Nedokážu však plně leteckou společnost doporučit, jelikož mi jak při letu do Koreje, tak i při zpátečním byl jeden z letů na poslední chvíli zrušen, a při zpátečním letu jsem byla nucena strávit noc a den v Německu, než mi byl nabídnut náhradní let (vše na náklad letecké společnosti). Na druhou stranu musím zmínit, že jen jeden ze zrušených letů byl způsoben pochybením letecké společnosti; také se může stát, že budete mít lepší zkušenost než já.

Zbytek výdajů (stravování, cestování a volnočasové aktivity) jsem již hradila z vlastních zdrojů. Určitě doporučuji mít své vlastní finance, každý student je na to i upozorněn již při výběrovém řízení. Je třeba mít prostředky na knihy, vyřízení ARC, která je povinná pro všechny, kdo pobývá na území Koreje déle než 90 dní a další výdaje spojené se školou (např. akce pořádané spolky, kroužky...).

V rámci univerzitního kampusu bylo možné využívat mnoho zařízení. Dostupná byla knihovna, posilovna, hřiště, studovna a poblíž kampusu bylo možné najít prádelny, internetové kavárny a mnoho restaurací. Jídelna na kampusu byla levná, bylo možné se v ní stravovat třikrát denně a přístupná byla všem od cca 7 do 19 hod. V blízkosti univerzity je také mnoho menších obchůdků i jeden velký supermarket, kde se dalo sehnat vše potřebné. Poblíž bylo i několik bank s bankomaty. Pokud si nebudete v Koreji zařizovat korejský účet, kolej je pak možné zaplatit buď přes aplikaci doporučenou univerzitou nebo právě v bance hotově.

Pro studenty bylo možné účastnit se různých aktivit organizovaných studentskou organizací ISO. Nejprve nám byl po vyplnění dotazníku přidělen ATTI, jeden z členů organizace, který nám v menší skupině předával informace o aktivitách ISO, o zápise předmětů apod. Dále byla možnost získat buddyho na jazykovou výměnu v rámci placeného buddy programu, avšak sama jsem se z důvodu nedostatku času nehlásila. Místo toho jsem se přihlásila na program GAT (give and take), který spočíval v jazykové výměně, kdy jste byli spárováni s korejským studentem a navzájem se učili požadovaný jazyk. Já sama jsem byla vybrána po vyplnění dotazníku, abych učila angličtinu, ale byla možnost vyučovat němčinu, španělštinu a další jazyky (rodilí mluvčí jsou preferováni, ale obzvlášť u angličtiny to nebylo podmínkou). Počet účastníků byl limitovaný a dvojice byly propojeny dle odpovědí v dotazníku. Sama jsem byla se svou GAT partnerkou velice spokojená, protože jsme obě chodily na stejnou lekci němčiny a poznaly jsme se již před konáním GAT programu. Tento

program bych určitě doporučila, jelikož to byla další možnost, jak získat zpětnou vazbu na nově naučenou gramatiku a byla to skvělá příležitost procvičit si své jazykové schopnosti. Výhodou bylo, že je program časově flexibilní a mohly jsme si lekce plánovat samy. V rámci tohoto programu se uskutečnilo i několik skupinových lekcí, kdy jsme se setkali s dalšími páry a hráli hry v angličtině a korejštině.

Co bych rozhodně doporučila studentům vyjíždějícím do Koreje je vzít si s sebou paralen nebo další léky, obzvláště pokud býváte často nachlazení. Sama jsem při pobytu byla opakovaně nemocná, a i když se v kampusu nachází zdravotník, léky studentům vydávají jen na několik málo dní, a pokud problémy přetrvávají, musíte se již sami navštívit nemocnici či lékárnou, takže je dobré být vybaven vlastními léky, pokud tohle nechcete absolvovat. Doporučuji se nespolehat na Google maps, které v Koreji často nefungují a místo nich využívat Kakao nebo Naver map. Co se týká ubytování na kolejích – doporučuji si dovést vlastní povlečení (obzvláště na peřinu, pokud si na něm potrpíte), bylo docela obtížné ho v Koreji sehnat. Koleje běžně neposkytují ložní prádlo a povlečení, ale na škole je možnost zakoupit použité peřiny, polštáře a různé další předměty na bleším trhu, kde se dá levně zakoupit vše, co zanechali bývalí studenti. Určitě je dobré sledovat zahraniční školu na sociálních sítích, protože často sdílí aktuální informace o trzích a dalších pořádaných akcích.

Další mimoškolní aktivity jako cestování asi záleží na osobních preferencích. Sama bych doporučila navštívit město Pusan a ostrov Čedžu, zábavní parky Everland nebo Lotte world, kavářenské eventy, různé lekce pro cizince (lekce vaření, vyrábění korejských suvenýrů...) a nemůžu vynechat piknik u řeky Han. Soul toho může nabídnout opravdu hodně a doporučuji si vyhledat akce nebo organizované výlety, které se budou konat během vaší návštěvy.

## 2) DOTAZNÍK

### **1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují vyjet do zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:**

Pokud zvažujete výjezd do Koreje, určitě doporučuji navštívit prezentace studentů, kteří na výjezdu byli, abyste získali bližší informace o jednotlivých univerzitách.

Bližší informace o tom, co je třeba vyřešit, jsme obdrželi až po výběrovém řízení od koordinátorky výjezdu. V případě potřeby je určitě vhodné obrátit se na studenty vyšších ročníků a jejich závěrečné zprávy. Doporučuji si před výjezdem ověřit aktuálnost informací, významně to usnadní vyřízení formalit.

Konkrétně o univerzitě jsem informace hledala na jejich stránkách pro zahraniční studenty (<https://exchange.hufs.ac.kr>). K vízu doporučuji stránky Velvyslanectví Korejské republiky a v případě dotazů je kontaktovat (např. pokud potřebujete žádat o vízum a zahraniční univerzita ještě nedodala potřebné dokumenty).

### **2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):**

Před návštěvou Koreje je určitě vhodné se předem informovat o kulturních rozdílech, posloužit mohou různé články a videa na toto téma. Je vhodné dát si pozor na zvyky jako

například podávání předmětů oběma rukama, nenechávat zapíchnutý příbor v jídle (hlavně hůlky v rýži) apod.

Rozhodně je důležitá angličtina, jelikož ji budete nejčastěji využívat v případě komunikace se studijním oddělením. V případě komunikace s profesory je již potřebná znalost i korejštiny, jelikož ne vždy bylo možné domluvit se anglicky. Mně samotné se mnohdy korejšтина hodila při návštěvě lékařů, cestování, v restauracích (obzvláště pokud trpíte na alergie!) a na úřadech.

### **3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, rozdíly průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:**

Výrazné rozdíly jsem mezi vzdělávacími postupy nevnímala, možná jen, že výuka v Koreji byla více zaměřená na samostudium, obzvláště v rámci intenzivního jazykového kurzu. To nám ale zase umožnilo v krátké době probrat více materiálů a zlepšit se v jazyce. Vyhovovalo mi, že hodiny probíhaly v menším počtu studentů, takže každý z nás dostal zpětnou vazbu od vyučujícího v průběhu hodiny. Na jazykovém kurzu jsme měli 2 vyučující, kteří se ob den střídali a společně se třídou jsme měli skupinový chat v aplikaci Kakao, kde jsme se mohli i mimo vyučování s čímkoliv na vyučující obrátit. Doporučuji si dát pozor na absenci, za každou absenci a pozdní příchody dostáváte negativní body v hodnocení a při příliš vysoké absenci automaticky nesplníte kurz.

### **4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování pobytu v zahraničí v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:**

Pobyt až na menší výjimky proběhl bezproblémově. I když jsme ze začátku musely několikrát řešit různé změny v pravidlech od loňska, jako například v zápisu předmětů nebo vyřizování průkazu, nejednalo se o velké komplikace. Kromě akademického přínosu mi pobyt umožnil poznat lidi z různých koutů světa a s mnohými jsem nadále v kontaktu. Taky jsem měla možnost lépe poznat tamní kulturu a zúčastnit se různorodých akcí.

### **5. Které stránky pobytu v zahraničí zejména oceňujete:**

Nejvíce si cením toho, že mi pobyt umožnil žít v zahraničí, kde jsem na denní bázi musela používat korejštinu, což vedlo k mému výraznému jazykovému zlepšení. Jelikož jsem do země vycestovala sama, naučil mě samostatnosti a pomohl mi v mnohém na sobě zapracovat. Výjezd mě donutil vystoupit z komfortní zóny, díky čemuž mi pomohl zapracovat i na svém sebevědomí a seberozvoji.

### **6. Máte nějaká doporučení, jak organizaci, koordinaci, administraci výjezdu do zahraničí zlepšit?**

S organizací jsem byla spokojená. Komunikace s domácí univerzitou probíhala bezproblémově, jen komunikace s korejskou univerzitou někdy byla náročnější. I tak jsem se vším spokojená.

Níže přikládám několik fotografií ze svého pobytu.



Chrám Haedong Yonggungsa v Pusanu



Pláž v Inčchon



Hlavní budova školního kampusu v Soulu





Zábavní park Everland



Korejské BBQ